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УДК 624.01 

ЗАЛІЗОБЕТОННІ БАЛКИ МАКСИМАЛЬНОЇ МІЦНОСТІ 

М.Г.ЧЕКАНОВИЧ – к.т.н., в.о. професора, Херсонський 

ДАУ 

При навантаженні традиційних залізобетонних балок зі зчеп-
ленням бетону і сталі деформації зазначених матеріалів вважа-
ються однаковими. Оскільки високоміцна арматурна сталь прояв-
ляє свою міцність при деформаціях значно вищих, ніж бетон, то 
маємо асинхронне виявлення міцності матеріалів, утворення трі-
щин в бетоні, що суттєво знижує міцність традиційних конструкцій. 
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Рисунок 2. Максимізація  
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Рисунок 1. Синхронізація  
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Автором запропонована необхідна умова досягнення макси-
мальної міцності залізобетонних елементів, що полягає в синхроні-
зації прояву максимального опору бетону і сталі в залізобетоні при 
його навантаженні. Умова може бути сформульована математично 
– tbR = tsR або δbR +δm =δsR, де δm – додаткові переміщення регулятора. 

Розглянемо одноразове статичне навантаження з постійною 
швидкістю. При цьому швидкість деформування матеріалів може 
бути представлена графіками на рис. 1, а максимізована крива мі-
цності конструкції – на рис.2. 

Забезпечити умову максимальної міцності можливо шляхом 
регулювання зусилля обтиску балки (рис. 3). 

 

Рисунок 3. Дослідна регульована балка 
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Порівняльні результати випробувань регульовано обтиснутої і 

традиційної попередньо напруженої балки за рівних витрат матері-
алів показані на рис.4. Несуча здатність всіх можливих варіантів 
напружено-деформованого стану балки представлена горизонта-
лями на рис. 5. 

Фрагмент ділянки максимальної міцності наведений на рис.6. 
Нижній максимум звичайно потребує менших витрат матеріалів. 
Саме за таким режимом і здійснене регулювання наведеної вище 
балки. Висока міцність регульованої за оптимальним режимом ба-
лки пояснюється відсутністю руйнування нормального перерізу ба-
лки тріщинами при навантаженні. За результатами досліджень мі-
цність такої балки переважає більш, ніж у два з половиною разів 
традиційну. При цьому жорсткість регульованої балки в тричі вища. 

При максимальному навантаженні удосконалених залізобе-
тонних елементів бетон і сталь досягають максимального опору 
синхронно, що в сукупності призводить до забезпечення можливо-
сті досягнення елементом максимально можливої несучої здатнос-
ті. Швидкість деформування сталі тут випереджає бетон, завдяки 
регулюванню. Практика виготовлення і випробування залізобетон-
них елементів з синхронним проявом максимальної міцності мате-
ріалів підтвердила вище наведені обгрунтування. 
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Рисунок 4.  Результати випробувань балок  
 
Таким чином, для досягнення максимальної міцності залізо-

бетону необхідно щоб момент часу прояву максимального опору 
бетону співпадав з моментом часу прояву максимального опору 
сталі. В балках забезпечити це дозволило оптимальне регулюван-
ня зусилля обтиску. Використаний резерв міцності в дослідних ба-
лках склав більше двох з половиною разів. При цьому жорсткість 
регульовано обтиснутих балок була майже в тричі вищою, ніж тра-
диційних. 
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Рисунок 6. Фрагмент 
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Рисунок 5. Оптимізація несучої здатності 


